

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

规天下

我国成功发射
可重复使用试验航天器

新华社酒泉8月5日电(李国利 王茄欢)记者从有关部门获悉,2022年8月5日,我国在酒泉卫星发射中心,运用长征二号F运载火箭,成功发射一型可重复使用的试验航天器,这是长征二号F运载火箭第18次执行发射任务。试验航天器将在轨运行一段时间后,返回国内预定着陆场,其间,将按计划开展可重复使用和再入服务技术验证,为和平利用太空提供技术支持。

第五届中国国际工业设计
博览会开幕

8月5日,观众在中国商飞展厅参观。当日,第五届中国国际工业设计博览会在武汉国际博览中心开幕。本届博览会展览面积达3万平方米,参展商超过300家。

新华社发

“文澜阁《四库全书》
抗战西迁首站研学中心”开放

8月5日,党员志愿者(前)为参观者介绍“文澜阁《四库全书》抗战西迁首站研学中心”。

当日,“文澜阁《四库全书》抗战西迁首站研学中心”在浙江省杭州市富阳区渔山乡五岭村正式开放。该研学中心展示了1937年文澜阁《四库全书》抗战大转移首站至富阳渔山乡石马头自然村(今五岭村)秘藏的过程,以及图片、文字、档案文献、数码影音等相关史料,全方位展示当时社会各界为保护珍贵文化典籍所做出的努力。

新华社发

美国宣布猴痘疫情
为公共卫生紧急事件

据新华社洛杉矶8月4日电(记者 黄恒)美国卫生与公共服务部4日宣布猴痘疫情为该国公共卫生紧急事件,称此举将提升全美对这一传染病的应对水平,但不少专家警告说前景恐怕不乐观。

据美国疾病控制和预防中心4日发布的最新数据,本次猴痘疫情以来,全球已累计报告猴痘病例约2.68万例,美国已报告超过7100例,是目前全球确诊猴痘病例最多的国家。美国猴痘病例较多的州有纽约州、加利福尼亚州和伊利诺伊州等,这三个州此前已分别宣布进入猴痘疫情紧急状态。美国卫生与公共服务部4日宣布猴痘疫情为公共卫生紧急事件,并称有信心通过各项防控措施在猴痘疫情进一步扩散前将其控制住,但众多专家对此表示质疑。他们说,美政府正在犯下与新冠疫情出现时同样的应对不力错误,在病例数据采集、检测和疫苗接种方面都处于落后和混乱状态。

美国全国性病科主任联盟执行董事戴维·哈维4日在美国宣布猴痘疫情为公共卫生紧急事件后发表评论时质问:“支持性病例所分发相关疫苗和治疗病人的资金在哪里?”此前哈维1日在接受媒体采访时说:“这次疫情已经发展成为美国的公共卫生危机。我们在州和地方一级仍处于非常混乱的局面,无法有组织应对。”

注销公告

泰安市乡镇企业建筑建材公司(统一社会信用代码1237090049419123XQ)拟向事业单位登记管理机构申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2022年8月1日起90日内向本清算组申报债权,联系电话6991892。特此公告。

泰安市乡镇企业建筑建材公司
2022年8月1日

声明

◇肥城市烟草专卖局2016年2月26日至2016年5月9日,开具的“山东省非税收入通用票据”编号为:A101005952431—A101005952480共计50份票据留存不慎丢失,特此声明。
◇并虹(身份证号码:37090219680218153X)丢失流水号:0000918生力源股票确认单,现声明作废。
◇泰安市翔鹏建筑安装有限公司丢失凤凰物业楼工程款(钢结构装饰柱)收款收据一份,编号:0742505,金额:壹拾壹万元整,声明作废。

四川:在新征程上奋力谱写治蜀兴川新篇章

党的十八大以来,习近平总书记3次到四川考察调研,在2017年全国两会期间参加四川代表团审议,为四川发展把脉定向,要求“推动治蜀兴川再上新台阶,全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章”。

沿着习近平总书记指引的方向,四川干部群众锐意创新、埋头苦干,推动区域协调发展、构建现代产业体系、践行绿色发展理念、扎实推进乡村振兴战略,巴山蜀水更加秀美、人民生活更加幸福。

优化现代化经济体系的空间布局

2018年春节前夕,习近平总书记赴四川看望慰问各族干部群众时强调,要夯实实体经济,深化供给侧结构性改革,强化创新驱动,推动城乡区域协调发展,优化现代化经济体系的空间布局。

走进川渝高竹新区四川渝兴新材料科技有限公司车间,12条生产线马力全开。“下半年的订单都排满了!”公司生产部负责人王海成介绍,公司正在扩建二期项目。

高竹新区是川渝两地在毗邻区共同设立的首个跨省省级新区。这里的企业,享受两地优惠政策就高不就低,付出的要素等成本就低不就高。

以成渝地区双城经济圈建设为战略牵引,四川坚持以区域布局统筹生产力布局,加快构建“一干多支、五区协同”区域发展新格局,着力打造高质量发展的动力系统。

2021年,成都经济总量接近2万亿元,辐射作用日益彰显;成都平原、川南、川东北、攀西、川西北五大片区竞相发展。

以区域协同为依托,进一步挖掘释放科技创新资源优势,四川把发展特色优势产业和战略性新兴产业集群作为主攻方向,培育壮大具有竞争力的大企

业大集团,形成现代产业体系的主体支撑。

“紧固件是制造业基础零部件,看似简单,却对材料和工艺有很高要求。”专精特新“小巨人”企业眉山中车紧固件科技有限公司负责人邓涛说,“我们之所以能把一颗铆钉做到先进水平,填补国内空白,靠的就是技术攻关。”

2020年,四川全省研究与试验发展经费首次突破千亿元大关,达到1055.3亿元,而2012年为350.9亿元。

老国企长虹集团,紧贴用户、紧跟市场,紧抓创新,蜕变为消费电子领域的国潮“新势力”。深耕农牧行业的民营企业新希望集团,不断延伸产业链,跻身“世界500强”。创业不到10年的极米科技,快速成长为智能投影行业龙头企业,顺利登陆科创板……

10年间,四川经济总量连跨3个万亿元台阶。2021年,四川经济总量突破5万亿元,达到53850.8亿元,较2012年增加一倍多。

守护好这一江清水

2022年6月,习近平总书记在四川考察时强调,四川地处长江上游,要增强大局意识,牢固树立上游意识,坚定不移贯彻共抓大保护、不搞大开发方针,筑牢长江上游生态屏障,守护好这一江清水。

党的十八大以来,四川忠实践行“绿水青山就是金山银山”的重要理念,以壮士断腕的决心,全面打响蓝天、碧水、净土“保卫战”,加快绿色转型。

长江重要支流沱江流经地,是四川城镇最集中、人口最密集、经济实力最强的区域,也一度成为全省乃至长江上游污染最严重的河流之一。四川近年来坚持“零容忍”,严厉查处环境违法案件,设立五级河长1万余名,建立流域横向生态保护补偿机制,变水污染防治“分散治理”为“协同治理”……沱江再现水清岸绿。

夏日傍晚,站在“万里长江第一城”

宜宾三江口眺望,江水滔滔、远山滴翠,蜿蜒的亲水步道上,游人如织。

曾几何时,“化工围江、污染绕城”困扰宜宾。近年来,当地铁腕治污、强力减排,引进智能终端和动力电池产业,经济支柱产业由“黑”转“绿”,母亲河重焕生机。

为保护长江流域渔业资源,四川严格落实“十年禁渔”政策,长江流域10257艘渔船、16480名渔民全部实现退捕上岸。1986年开始就在长江和赤水河捕鱼的李庆余,2019年退捕上岸,如今成为赤水河流域调查员,协助中科院水生生物研究所的专家进行鱼类采样监测,他说:“水里不捕,鱼儿又多了起来。”

推进减排、抑尘等“五大工程”,空气质量优良天数率达90.8%;开展绿化全川和长江廊道造林行动,2021年末全省森林覆盖率升至40.2%;实施重点流域综合治理,长江10个出川断面水质全部达标。

如今的巴蜀大地,天更蓝、地更绿、水更清,产业“含金量”“含新量”“含绿量”不断提升,一幅人与自然和谐共生的画卷正徐徐铺展。

全心全力把老百姓的事
一件一件办好

2013年5月,习近平总书记在芦山地震灾区考察时强调,恢复重建是一项复杂的系统工程,要科学规划,精心组织。

红色琉璃瓦、棕色漆木墙,修旧如旧,一步一景……芦山县龙门镇是“4·20”芦山强烈地震震中受灾最严重的地方之一,如今变身乡村旅游热门目的地,群众住进好房子,腰包里面有票子。历经多次强烈地震冲击的四川,自强不息、坚韧奋进。异地重建的北川新县城,生机勃勃;恢复重建的九寨沟,美丽依旧……

中国共产党执政,就是要把中国特色社会主义事业一步步向前推进,全心

全力把老百姓的事一件一件办好,让老百姓过上更加美好的生活。

脱贫攻坚,是为老百姓过上好日子必须打赢的一场硬仗。党的十八大以来,四川尽锐出战,从大小凉山彝区到高原涉藏地区,从秦巴山区到乌蒙山腹地,千群并肩下足“绣花”功夫苦干实干,88个贫困县、11501个贫困村、625万建档立卡贫困人口全部脱贫。

200多亩油橄榄郁郁葱葱,高高的枝头挂满了果实……在曾令人揪心的“悬崖村”——凉山彝族自治州昭觉县阿土列尔村,2020年贫困村搬下悬崖、入住县城的现代社区。如今,山上的老村子搞起了旅游,发展起经济作物。

加快农村发展、改善农民生活,脱贫摘帽不是终点,而是新奋斗的起点。作为农业大省,四川巩固脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴,把粮食生产抓紧抓牢,打造更高水平的“天府粮仓”。

四川落实最严格的耕地保护制度,出台耕地保护党政同责目标考评细则,开展农村撂荒地专项整治。坚持藏粮于地、藏粮于技,大力实施粮食作物良种繁育、标准化生产、高标准农田建设。

“截至2021年底,四川累计建成高标准农田4989万亩,形成一批‘集中连片、能排能灌、旱涝保收、宜机作业、稳产高产、生态友好’的粮食主产区。”四川省农业农村厅有关负责人介绍,2021年四川粮食产量达到716亿斤,比2012年增加53亿斤。

近年来,川猪、川粮油、川菜、川茶等综合产值相继突破千亿元。“好味稻”“天府菜油”“东坡泡菜”……越来越多的“川字号”名优农产品远销川外,农业大省的“金字招牌”越来越亮。

牢记习近平总书记殷殷嘱托,四川完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,保持“拼”的精神,拿出“闯”的劲头,发扬“干”的作风,在新征程上奋力谱写治蜀兴川新篇章。

据新华社

东部战区继续在台岛周边海空域
开展实战化联合演训

8月5日,中国人民解放军东部战区海军继续在台岛周边海域开展实战化训练。这是某舰官兵在瞭望观察。

新华社发

新华社南京8月5日电(记者李秉宣 韩学扬)8月5日,中国人民解放军东部战区按计划,继续在台岛北部、西南、东部海空域进行实战化联合演训,检验提高战区部队联合作战能力。

东部战区海军10余艘驱护航艇在台岛周边海域展开联合封控,连续组织昼夜模拟以海空打击、综合攻防、联合反潜等实战化演训,提升舰艇核心作战能力。多艘护卫舰、导弹艇和多个机动岸

导火力单元对海上重要目标实施火力追踪,展开模拟突击。

东部战区空军多批次出动歼击机、轰炸机、预警机、电子侦察机等多型战机赴台岛周边实施侦察预警、制空作战、支援掩护、空中打击等实战化演训任务。东部战区陆军远程火力、火箭军常规导弹任务部队继续保持备战状态,遂行支援保障任务。

各任务部队始终保持高度戒备,随时准备应对一切突发情况。

外交部宣布
针对佩洛西窜台反制措施

新华社北京8月5日电 针对美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,执意窜访中国台湾地区,外交部8月5日宣布采取以下反制措施:

- 一、取消安排中美两军战区领导通话。
- 二、取消中美国防部工作会晤。
- 三、取消中美海上军事安全磋商

机制会议。

四、暂停中美非法移民遣返合作。

五、暂停中美刑事司法协助合作。

六、暂停中美打击跨国犯罪合作。

七、暂停中美禁毒合作。

八、暂停中美气候变化商谈。

外交部发言人宣布
中方对佩洛西实施制裁

新华社北京8月5日电 美国国会众议长佩洛西不顾中方严重关切和坚决反对执意窜台,严重干涉中国内政,严重损害中国主权和领土完整,严重践踏一个中国原则,严重威

胁台海和平稳定。针对佩洛西恶劣挑衅行径,中方决定,根据中华人民共和国有关法律,对佩洛西及其直系亲属采取制裁措施。

民进党当局“倚美谋独”
必遭历史清算

新华时评

美国国会众议长佩洛西一意孤行窜访中国台湾地区,蔡英文及民进党当局极力逢迎,奴颜婢膝出卖中华民族利益。在事关国家统一、民族尊严的大是大非面前,民进党当局完全丧失起码底线,勾连外部势力进行谋“独”挑衅,“倚美谋独”动作频频,不断将台湾推向险境,是不折不扣的民族罪人。

蔡英文及民进党当局的拙劣表演,凸显分裂国家的政治本质。蔡英文上台以来,拒不承认一个中国原则和“九二共识”,单方面破坏两岸共同政治基础,不断抛出充斥“两国论”的分裂谬论,煽动“反中仇中”,在岛内全方位推行“去中国化”,操弄“法理台独”,严重破坏两岸关系和平发展基础。

为争取所谓外部“支持”和“保护”,民进党当局加紧勾连外部反华势力,甘当“马前卒”。在政治上不断提升台美互动层级,迎合美西方论调,渲染所谓“中国威胁”;在军事上深度参与美“印太战略”,谋求美扩大对台军售,加紧“以武拒统”;在经济上声称要与大陆“脱钩断链”,以融入美西方产业链供应链体系幻象为自己壮胆。与此同时,民进党当局到处散布“台湾地位未定”“台湾前途自决”等谬论,攻击联合国大会第2758号决议,蓄意挑战一个中国这一国际关系基本准则。蔡英文及民进党当局执意推动佩洛西窜台,严重破坏两岸关系和平发展,严重危害台海和平稳定,严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。

蔡英文与佩洛西见面时一唱一和,把“台独”分裂图谋包装成所谓“坚守民主”,纯属颠倒黑白、混淆视听。台海形势紧张动荡的根源是“台独”势力和外部反华势力沆瀣一气、勾连作乱。无论蔡英文和民进党当局怎么狡辩和粉饰,都是徒劳的,其两岸冲突的制造者、台海和平稳定的破坏者、台湾民众利益的加害者的恶行洗刷不掉!

民进党当局汲汲营营于佩洛西窜访,还有一个“不能说的秘密”。民进党执政荒腔走板、乱象频仍,防

疫无能导致近460万人染疫、确诊病例死亡率远高于全球均值,百业萧条,民众怨声载道。为拉抬将于年底举行的“九合一”选举的声势,民进党急需转移民众对其执政无能和绿营参选人丑闻不断的不满,佩洛西窜访被其视为捞取选举利益的有效工具。政党私利凌驾于中华民族大义,选举利益重于台湾民众福祉,民进党的卑劣政治底色在与佩洛西联合表演的这出闹剧中,再次暴露无遗。

国家统一是大势,大势不可逆。坚决维护国家主权和领土完整是14亿中国人民的坚定意志,实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同心愿和神圣职责。我们将采取一切必要措施,坚决捍卫国家主权和领土完整。中国人民解放军8月4日12时至7日12时,在台岛周边海域和空域进行重要军事演训行动,并组织实弹射击,就是针对美台勾连的严正震覆。大陆方面决定对“台独”顽固分子实施制裁惩处,对其关联机构依法予以惩戒,1名“台独”分子随即被国家安全机关依法审查。

大势不可逆,民意不可违。佩洛西窜台,激起包括台湾同胞在内的全体中国人民的强烈愤慨,进一步凝聚了保持台海和平稳定、期盼国家统一和民族复兴的主流民意。越来越多台湾同胞认识到,外部势力操弄涉台议题,谋的是政治私利,打的是“以台制华”的主意,图的是军火买卖的生意,牺牲的却是台湾民众的利益。有民调显示,逾六成台湾网民不欢迎佩洛西窜台。连日来,岛内反对“台独”、主张统一的政党、团体和人士纷纷就佩洛西窜台表达抗议,抨击蔡英文及民进党当局勾连外部势力,蓄意升高两岸对立,不断谋“独”挑衅的恶劣行径。这反映出岛内拒绝外部势力操弄,拒绝民进党当局裹挟、要和平、要发展、要过好日子的广泛民意。

佩洛西窜访中国台湾地区,改变不了台湾是中国一部分的铁的事实,撼动不了中国统一大业。统一有好处,“台独”是绝路、外人靠不住。我们正告蔡英文及民进党当局,“倚美谋独”的图谋注定落空,任何出卖民族利益、搞“台独”分裂的人,绝没有好下场,必将遭到历史清算。

新华社北京8月5日电